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Підписання та ратифікація Сінгапурської конвенції про медіацію накла-
дає на Україну зобов'язання щодо забезпечення виконання її умов. Зокрема, 
необхідно врегулювати питання щодо сфери застосування медіації, процедури 
її проведення, статусу медіаторів. Також має бути визначено компетентний 
орган до якого мають звертатися задля забезпечення виконання угод про вре-
гулювання спору за результатами медіації.  

В Україні інститут медіації перебуває на стадії зародження, що й зумо-
влює та пояснює наявність численних наукових підходів до визначення її ролі. 
Зауважимо, що таким результатом, на який націлена медіація, є не просто 
примирення сторін, досягнення згоди для вирішення спору між ними, а 
прийняття компромісного рішення. Примирення сторін, досягнення згоди 
для вирішення спору між ними за переліком питань, що потребують урегулю-
вання, є лише стадіями на шляху до досягнення кінцевого результату – ком-
промісного вирішення спору. 
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ВИМОГИ ДО ДОГОВОРУ СУРОГАТНОГО МАТЕРИНСТВА 

Олег Біланов, 
старший викладач кафедри філософії та суспільних наук  

Полтавського державного медичного університету 
 
Якщо раніше мова йшла про факт материнства, який базувався на підс-

таві кровних відносин, то сучасний прорив у сфері медицини та репродуктив-
них технологій дозволяє розглядати й інші підстави для виникнення вказаних 
правовідносин. 

Договір сурогатного материнства є ключовим механізмом процесу реа-
лізації сурогатного материнства. Завдяки його положенням відбувається весь 
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шлях сурогатного материнства, виконуються зобов'язання, окреслюються 
права, визначається роль кожної зі сторін до, під час і після вагітності. 

До схожих висновків приходять інші науковці та практикуючі юристи, 
зазначаючи, що такі специфічні правовідносини на сьогодні регламентуються 
виключно договором, оскільки належне законодавче регулювання фактично 
відсутнє [1, c. 174]. 

Слушно зазначає Ю. Левчук, що,по суті,договір про надання послуг су-
рогатного материнства на сьогодні є єдиним актом, в якому можливопередба-
чити варіанти розвитку подій з метою забезпечення безспірності подальших 
відносин [2, c. 82]. 

Особливу увагу вчені приділяють визначенню у договорі сурогатного 
материнства правам та обов’язкам сурогатної̈ матері. На думку А. П. Голова-
щук вказані питання повинні регулюватися цивільно-правовим договором, 
укладеним між сурогатною матір’ю, потенційними батьками тамедичним за-
кладом. Оскільки, на думку вченої, за допомогою положень договору можливо 
захистити інтереси учасників програми сурогатного материнства [3, c. 3]. 

На противагу викладеному, деякі науковці вбачають у визначених обов'-
язках сурогатної матері обмеження прав. Такі висновки пов'язують з тим, що 
жінка повинна виконувати рекомендації лікаря та обмежена у прийнятті рі-
шення щодо свого тіла протягом всієї вагітності. Окрім того, сурогатна мати не 
може вирішувати будь-які інші питання без узгодження з потенційними бать-
ками [4, с. 47]. 

Кодексом Республіки Казахстан про шлюб та сім'ю визначено, що дого-
вір сурогатного материнства укладається у письмовій формі та підлягає нота-
ріальному посвідченню. Вказаний договір повинен містити інформацію про 
подружжя, які є замовниками, та сурогатної матері; порядок та умови здійс-
нення оплати на утримання сурогатної матері; права, обов'язки та відповіда-
льність сторін; розмір та порядок компенсації; форс-мажорні та інші обстави-
ни [5]. 

Однією з обов'язкових умов укладення договору сурогатного материнст-
ва за законодавством Ізраїлю є отримання згоди відповідного урядової комісії, 
до складу якої входять працівники соціальних та релігійних служб, а також лі-
карів [6]. 

М. В. Сопель визначає чотири умови за яких укладення договору з при-
воду сурогатного материнства вважаєтьсядійсним. По-перше, сурогатна матір 
повинна бути одруженою і мати своїхдітей, а її чоловік повинен брати участь в 
укладенні договору. Щодо потенційних батьків, то обов'язковою умовою для 
жінки є  неможливістьсамостійно виносити і народити дитину. Одночасно 
один з подружжя обов'язково повинен бути донором генетичного матеріалу 
[7, c. 317]. 

М. П. Юніна оглядаючи міжнародну практику підтверджує той висно-
вок, що єдиного підходу у держав до питань регулювання договору сурогатно-
го материнства немає. На думку вченої, належне врегулювання питань, що 
виникають під час застосування допоміжних репродуктивних технологій, мо-
жливе у випадку прийняття міжнародних нормативно-правових актів [8, c. 
88]. 
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Аналізуючи міжнародний досвід, можна зробити висновки, що вимоги 
до договору сурогатного материнства є схожими. В першу чергу, договір укла-
дається в письмовій формі та підлягає нотаріальному посвідченню. Далі дого-
вір повинен визначати індивідуальні особливості конкретного випадку та з 
урахуванням законодавства, яким регулюється порядок його  укладання. 

Варто звернути увагу, що у зв’язку з тим, що за національним українсь-
ким законодавством порядок укладення договору сурогатного материнства та 
його істотні умови визначаються загальними положеннями про договір, спе-
цифіка вказаного договору не враховується. Таким чином, перед науковцями 
стоїть чітке завдання щодо визначення правової природи досліджуваного ви-
ду договору та його істотних умов.  

У науковій літературі можна зустріти різні пропозиції щодо істотних ви-
мог договору. Деякі вчені вважають, що до істотних умов варто віднести місце 
проживання сурогатної матері під час вагітності; правові наслідки, що можуть 
наступати у разі недотриманням сурогатною матір’ю медичних вимог, в ре-
зультаті чого може виникнути загроза життю та здоров’ю майбутньої дитини 
[9, с. 194].  

На нашу думку, у кожному конкретному випадку сторони договору по-
винні максимально детально прописати всі умови, щоб вподальшому уникну-
ти спорів та судових тяганин. 

В цілому, у кожному договорі сурогатного материнства необхідно чітко 
визначити наступні умови. По-перше, оплатність чи безоплатність наданих 
послуг сурогатною матір'ю, по-друге, ризики та відповідальність сторін у ви-
падку порушення умов договору, а також, конфіденційність, строки протягом 
який потенційні батьки можуть забрати свою дитину, форс-мажорні обстави-
ни, що виключають відповідальність сторін. 
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ФУНКЦІОНУВАННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ 
Вікторія Васіна, 

старша викладачка кафедри правознавства та фінансів  
Полтавського інституту економіки і права ЗВО «Відкритий  

міжнародний університет розвитку людини «Україна» 
  

Розвиток та становлення у сучасній Україні правового суспільства вно-
сить суттєві зміни у взаємовідносини людини і держави та зумовлює ство-
рення відповідних засад для найактивніших проявів правової свободи людини 
та забезпечення своєрідного механізму їх стимулювання, що призначений за-
безпечувати, з одного боку, найбільш вільне волевиявлення свободи, а з дру-
гого – правовий режим обмежень для держави. Із проголошенням незалеж-
ності та прийняттям Конституції в Україні уже зроблені перші кроки, які свід-
чать про те, що наша держава іде шляхом побудови правової держави, одним 
із найважливіших принципів якої, є положення про верховенство права, що 
передбачає такий розвиток національної правової системи, який відповідає 
загальновизнаним нормам міжнародного права та загальноприйнятим між-
народно-правовим стандартам. На сьогоднішній день, ми можемо спостеріга-
ти процеси, які свідчать про те, що наша країна змушена приймати серйозні 
виклики і по збереженню державного суверенітету та територіальної ціліснос-
ті, і по докорінній перебудові системи державного управління, і по реформу-
ванню економічної системи у відповідності до європейських стандартів рин-
кової економіки. За таких умов, передбачається, що одним із основних пріо-
ритетів діяльності держави є збереження економічної безпеки країни, яка є 
однією із найважливіших характеристик та критерієм ефективного функціо-
нування національної економіки. 

Економічна безпека характеризується таким станом економіки та інсти-
тутів влади, за якого забезпечується гарантований захист національних інте-
ресів, гармонійний, соціальноорієнтований розвиток країни уцілому,  достат-
ній економічний та оборонний потенціал навіть за найнесприятливіших варі-
антів розвитку внутрішніх та зовнішніх процесів [1]. Основними напрямами 
державної політики національної безпеки України в економічній, соціальній 


